

结束对俄罗斯、德国国事访问并出席二十国集团领导人第十二次峰会后

习近平回到北京

新华社北京7月9日电 7月9日在结束对俄罗斯联邦、德意志联邦共和国国事访问并赴汉堡出席二十国

集团领导人第十二次峰会后，国家主席习近平回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中

央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁，中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋，中共中央政治局委员、中

央书记处书记、中央办公厅主任栗战书，国务委员杨洁篪等陪同人员同机抵达。

当地时间8日晚上，习近平离开德国汉堡启程回国。德国政府高级官员到机场送行。

架设合作之桥 促进共同繁荣

——习近平主席对德国进行国事访问并出席二十国集团领导人第十二次峰会纪实

7月4日至8日，习近平主席对德国进行国事访问并出席在德国汉堡举行的二十国集团领导人第十二次峰会。
近100小时、30多场双边和多边活动。习近平主席德国之行，为中德关系注入动力，为中欧合作夯实基础，为全球治理指明方向。

开启中德“成功故事”新篇章

下雨，别着凉了。”

面对媒体采访，孩子们争先恐后地说：“第一次见到习主席很兴奋”“他很友善，还与我们聊天”。

第二个场景，柏林动物园，大红灯笼高高悬挂，中国民乐曲声悠扬。政商名流、媒体记者、普通民众，千余名柏林各界代表同中德两国领导人共同见证熊猫馆开馆。来自中国的大熊猫“梦梦”、“娇庆”憨态可掬，引发全场阵阵欢呼。

第三个场景，柏林奥林匹克体育场，阳光明媚，绿草茵茵。习近平主席和默克尔总理饶有兴趣地观看中德青少年足球友谊赛。习近平主席对两

引领世界经济前进新方向

否就世界经济增长和国际经济合作传递开放、合作、共赢的积极信号，举世瞩目。

汉堡展览中心，白色屋顶宛若层层波浪，二十国集团成员旗帜迎风飘扬。默克尔总理在展览中心迎宾区迎接与会各方领导人。习近平主席“压阵”入场，两位领导人握手合影。

蓝色背景板上，汉堡峰会的会徽格外醒目，紧扣的五彩绳结寓意联通与团结。

二十国集团领导人杭州峰会上，

开创国际关系新格局

抱负，给我留下深刻印象。”

文在寅总统回应：“韩方愿同中方一道，加强高层交往及各领域交流合作，将韩中关系打造成实质性战略伙伴关系。”

结伴而行，应相互尊重。

特朗普就任美国总统以来，中美两国元首保持密切交往。海湖庄园会晤3个月后，习近平主席同特朗普总统再度见面。发展中美关系，习近平主席特别强调一个原则：相互尊重、互利互惠。

结伴而行，应团结协作。

二十国集团领导人汉堡峰会前，

国小运动员说：“你们是中德足球事业发展的希望，也是中德两国友好合作事业的接班人。”

时光镌刻45道年轮，中德关系发展写下“成功故事”。推动中德关系百尺竿头更进一步，习近平主席特别提到一种精神、一个定位。

一种精神——相互尊重、求同存异。

不久前，默克尔总理接受德国《经济周刊》专访，谈到她对习近平主席治国理政的深刻理解：“在漫长历史长河中思考问题，这是中国的伟大传统。”她还多次表示，我们应该尊重中国，它走的是一条不同于西方的道路。

在世界舞台上正扮演更重要角色。”

汉堡峰会期间，习近平主席出席峰会领导人座谈会和各阶段会议，就反恐、数字化、就业、对非合作、移民等问题全面阐述中方主张，推动国际合作，完善全球治理。

习近平主席的讲话得到积极回应，许多领导人呼吁，维护自由贸易和世界贸易组织规则，反对保护主义。路透社、法新社、德新社等世界主流媒体进行滚动报道。路透社说：“习近平主席的表态坚决捍卫了全球化，凸显了北京

方向；

——共同为世界经济增长发掘新动力；

——携手使世界经济增长更加包容；

——继续完善全球经济治理。

习近平主席的讲话得到积极回应，许多领导人呼吁，维护自由贸易和世界贸易组织规则，反对保护主义。路透社、法新社、德新社等世界主流媒体进行滚动报道。路透社说：“习近平主席的表态坚决捍卫了全球化，凸显了北京

的表态坚决捍卫了全球化，凸显了北京

的表态坚决捍卫了全球化，凸显了北京